

УТВЕРЖДАЮ  
Директор учреждения  
«Костюковичский ФОЦ  
«Физкультура и здоровье»  
М.Н. Свистунов

## Положение о проведении открытого кубка физкультурно-оздоровительного центра по бильярду

### Цели и задачи

- популяризация бильярдного спорта;
- повышение мастерства спортсменов и любителей бильярда;
- развитие бильярдного движения в районе;
- популяризация здорового образа жизни.

### Руководство и организация турнира

Общее руководство и непосредственное проведение турнира осуществляется физкультурно-оздоровительным центром «Физкультура и здоровье». Руководство (оргкомитет): Свистунов Михаил Николаевич, Малашенко Виктор Владимирович. Телефоны: **8029-326-65-17, 8033-666-01-04.**

### Сроки, время и место проведения турнира

Начало регистрации ежедневно с 09:00 до 21:00 11.12.2023г., окончание регистрации 21.00 28.12.2023г. Начало соревнований 29.12.2023г. с 11:00 до 22.00. Финал открытого кубка физкультурно-оздоровительного центра по бильярду состоится 30.12.2023г. в 11.00. Сумма игрового взноса составляет 15 рублей, девушкам и лицам младше 18 лет 8 рублей. После регистрации участник вносится в таблицу по порядку. Жеребьевка участников не проводится.

Сроки этапов турнира могут меняться только по решению организаторов, и только в связи с проведением других официальных соревнований.

### Правила проведения турнира.

К турниру допускаются все желающие старше 14 лет независимо от пола. Участник прошедший регистрацию полностью подтверждает своё согласие к участию в турнире и согласие с данным положением. В случае возникновения спорных вопросов организаторы руководствуются данным положением. Также, если возникает ситуация, не описанная в данном положении, организаторы вправе между собой обсудить ситуацию и принять «волевое решение». Участники турнира обязаны принимать решения оргкомитета как единственно верное. Несогласие с решениями оргкомитета турнира влечет дисквалификацию участника.

**Внимание:** С целью, повышения мастерства любителей бильярда, популяризации бильярдного спорта, а также развития турнирного движения в районе, организатор просит неукоснительно следовать положению турнира, соблюдать правила игры, правила посещения учреждения «Костюковичского ФОЦ «Физкультура и здоровье».

### Регламент проведения турнира и правила

Игра турнира – «Русский бильярд свободная пирамида» («американка»). При игре в свободную пирамиду следует руководствоваться общими правилами пирамиды, утвержденными БАБС, при штрафе – шар с полки на стол.

Матчи проходят без судьи у стола. При возникновении спорных ситуаций участники должны обратиться в оргкомитет для разрешения вопроса. Решение судьи считается верным и обжалованию не подвергается. В случае, если во время спорной ситуации соперники продолжили игру, не договорившись между собой, партия считается «заигранной» и не даёт право требовать пересмотра результата или переигровки.

### **Финансирование**

Приобретение дипломов и кубка, за счет учреждения «Костюковичского ФОЦ «Физкультура и здоровье». Питание участников за счет командирующих организаций.

### **Награждение**

Участник, ставший победителем, награждается кубком, дипломом, денежным вознаграждением в размере 50% от общего взноса. Призёры турнира награждаются дипломами соответствующих степеней и денежным вознаграждением в размере 25% второе место и 15% третье место от общего взноса турнира.

### **Регламент турнира**

Турнир состоит из предварительного этапа и финала. На предварительном этапе, встречи проводятся с выбыванием после второго поражения (в зависимости от количества участников). Далее - по круговой системе.

Победитель определяется по наибольшему количеству набранных очков по всем партиям финального этапа.

### **Форма одежды и поведение участников**

Участники должны соблюдать бильярдный этикет и поведенческие нормы общества. Форма одежды свободная, но опрятная и аккуратная. **Обязательно наличие сменной обуви.**

За несоблюдение правил поведения на турнире организаторы вправе вводить штрафные санкции к участнику, допустившему нарушения бильярдного этикета.

**Играйте в бильярд!**